



# 袁家军在重庆市机构改革动员部署会议上强调 奋力交出机构改革高分答卷 为现代化新重庆建设提供坚强保障

胡衡华主持 程丽华出席

近日,我市机构改革方案已经党中央、国务院批准。1月9日上午,重庆市机构改革动员部署会议召开,市委书记袁家军出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要指示精神,全面落实党中央决策部署,统一思想、统一行动,加快构建符合中央要求、体现重庆特色和更好履行推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理的机构职能体系,为现代化新重庆建设提供坚强保障。

市委副书记、市长胡衡华主持,市政协党组书记程丽华,市委副书记李明清,市委常委,市级有关领导同志出席。

会议通报《重庆市机构改革方案》有关情况。

袁家军在讲话中指出,深化党和国家机构改革,是以习近平总书记为核心的党中央着眼党和国家事业发展全局作出的重大部署。习近平总书记高度重视深化党和国家机构改革工作,作出一系列重要指示,为我们推动机构改革提

供了根本遵循。全市上下要提高政治站位、强化政治担当,把深化机构改革作为推动习近平总书记重要指示精神党中央决策部署一贯到底的重大行动、作为现代化新重庆建设和推动高质量发展的重大保障,作为破解基层治理难题和群众反映突出问题的重大举措,以不折不扣落实机构改革的实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

袁家军强调,要突出加强党的全面领导,构建系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系。积极推进大部门制改革,增强行政运行管理系统性、整体性和协同性。优化调整区县和基层管理体制,破解基层管理中存在的难点问题。同步推动事业单位改革,精简规范和优化调整议事协调机构,构建从准入到退出全生命周期闭环管理体系。要以新理念新机制,探索构建超大城市治理新模式。聚焦推动城市治理模式创新、治理方式重塑、治理体系重构,突出系统集成,强化多跨协同,提升城市微观治理“一体化”水平,全方位提升

超大城市发展、服务和治理能力。扎实推进“大综合一体化”行政执法体制改革,加快构建行政执法新格局。

袁家军指出,要以严的纪律、严的要求,确保机构改革各项任务目标落实落地。健全完善责任体系,强化市委统筹领导,强化机构编制部门属事责任、涉改部门主体责任、各区县委属地责任,确保改革有序衔接、压茬推进。健全完善统筹推进机制,抓好市和区县机构改革统筹,做好转隶组建和工作衔接,扎实推动“三定”工作。健全完善资源优化配置体系,精简人员编制、规范部门领导职数,数字赋能加强机构职能运行管理。各级党员干部要讲政治、顾大局、守规矩,自觉服从组织安排,积极支持改革,营造纪律严明、风清气正的改革氛围,确保机构改革平稳有序、交出高分答卷。

会议以视频形式召开。市级各部门负责人等在主会场参会。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。  
新重庆-重庆日报记者 张璟

## 袁家军在调研数字重庆建设推进情况时强调 坚持急用先行久久为功 打造更多实战实用标志性成果

1月9日下午,市委书记袁家军前往市测绘科学技术研究院、市司法局、渝中区数字化城市运行和治理中心,实地调研数字重庆建设推进情况。袁家军强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于数字中国建设的重要论述,落实市委工作部署,坚持急用先行、久久为功,把握时间节点、加大推进力度,打造更多实战实用标志性成果,更好服务推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。

市领导陆克华、陈新武、江敦涛、商奎参加。

重庆市国土空间数据综合信息系统是一体化数字资源系统功能的扩展和补充,为全市数字化城市运行和治理中心、六大系统和基层智治体系提供统一地理信息数据基础服务。走进市测绘科学技术研究院,袁家军考察信息系统建设进展,了解自然资源和空间地理基础数据库、“多规合一”国土空间规划一张图、国土空间治理工具箱等,观看小流域气象风险预警、耕地保护等应用演示。袁家军同测绘人员交流,鼓励他们抓住数字重庆建设新机遇,在数字化进程中施展才华、建功立业。调研中,袁家军对地理信息系统建设成效给予肯定。他

指出,要着眼全市域分级分类完善平台信息,各部门要基于系统谋划场景应用,突出特色亮点,更好服务推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。要坚持急用先行、久久为功,注重统分结合,强化多跨协同,加快推动数据归集和共建共享,优化能力组件,不断提升实战能力。

市司法局围绕“大综合一体化”行政执法体制改革,谋划推进多项“一件事”应用场景。袁家军来到公共法律服务管理处,了解村居法务应用开发情况,强调要细化统计指标,丰富分析维度,找到共性问题,有的放矢提升基层平安法治服务水平。袁家军认真听取数字司法工作情况汇报,强调要梳理明晰执法目录,完善执法体系,优化队伍设置和力量配置,用好智慧监管等手段,提升执法规范化水平。要围绕高频事项打造标志性成果,体系化抓好立法、执法、司法、守法、普法工作,通过执法促进守法,以良法更好促进善治。要积极探索“大综合一体化”行政执法体制改革,推动力量下沉,打通法治政府建设“最后一公里”,做到应管尽管、应执尽执。要强化争先意识,以重点突破带动整体推

进,提高司法领域治理体系和治理能力现代化水平。

来到渝中区数字化城市运行和治理中心,袁家军听取全市三级数字化城市运行和治理中心贯通协同能力建设情况介绍,观看巴渝治水应用演示,深入了解渝中区运行和治理中心建设进展。袁家军指出,渝中区在推动中心城区治理理念、方法和手段上实现了跃升,取得了显著成效。要强化整体智治理念,加快构建量化精准、高效闭环的现代化治理体系。要强化多跨协同,区县数字化城市运行和治理中心关键要推动跨镇街协同,进一步聚焦“一老一小”等群体丰富服务内容,聚焦污水治理、垃圾处理、噪音治理和停车等拓展应用场景,持续提升群众获得感。要强化运用现代化手段,加快工作迭代升级步伐,更加精准服务提高城市治理工作体系化、规范化运转效能。要更好实现能力重塑、流程再造,积极推动实践创新、理论创新、制度创新和模式创新,打造中心城区现代化治理生动样板。

市有关部门负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 杨帆



我当代表这一年

### 市人大代表武小刚： 优化城市道路占道停车问题

“2023年是我担任市人大代表第一年。”2024年重庆两会前夕,市人大代表,上海中联(重庆)律师事务所执行主任武小刚回顾一年来的履职经历,其谈到最多的便是“优化城市道路占道停车问题”。

去年会议期间,武小刚提交《关于进一步优化城市道路占道停车的建议》《关于完善破产重整配套制度供给,助推我市民营经济健康发展的建议》两份建议,建议及时回应民众关切,进一步优化收费标准、提升占道停车管理水平。该建议也得到市城管局、市发展改革委等部门的高度重视。

市城管局对建议进行了答复表示,2023年,重庆已启

动全市小微停车场建设工作,该项工作作为2023年市政府15件重点民生实事之一大力推进;规范路内停车位管理,动态定期清理和规范路内停车位,稳步推进路内停车智能化改造;常态开展停车信息普查并量化上图,结合上图成果动态评估停车设施布局现状和需求;持续推进全市智慧停车管理平台建设。

“占道停车问题,既是民生问题,又是城市治理水平问题。”武小刚表示,今年还将持续关注占道停车问题,同时还将积极在助力民营企业发展方面提出建议,一个是建议制定民营经济发展促进条例,同时加强法治引领和保障,助力民营经济发展壮大。  
新重庆-华龙网记者 邱小雅

协商履职谱新篇,同心共建新重庆——2023年市政协工作回眸

### 市工商联： 让重庆生物医药产业驶入发展快车道

去年,在市政协六届一次会议上,市工商联提交了集体提案《关于推动我市生物医药产业高质量发展的建议》。针对重庆生物医药产业科技资源投入不足、医药企业普遍规模小、医药产品普遍技术水平低等方面提出建议。收到提案后,主办单位市经济信息委与市科技局、市卫生健康委、市医保局、市药监局等协办单位高度重视,深入分析研究提案内容,赴企业开展实地调研,共同探讨办理途径和方法。

“我们充分考虑并积极落实提案建议,加快推进我市生物医药产业高质量发展。”市经济信息委有关负责人介绍,在集聚科技资源方面,重庆已按照全市生物医药产业“1+5+N”体系布局,支持重庆国际生物城围绕生物药打造生物医药产业集群,推动区域产城融合发展。目前已建设两江新区、西部科学城重庆高新区、长寿经开区、涪

陵区、大渡口区5个集聚发展产业基地,其中,两江新区和高新区重点打造研究孵化基地和高端化学药、医疗器械等综合医药产业集群,长寿区重点发展原料药产业,涪陵区持续壮大现代中药产业,大渡口区重点做强体外诊断产业。

此外,市药监局积极优化审评审批为医药企业减负增效,实现了117个行政审批事项办理“零跑动”,153个审批事项减少办理环节,明确23种合并办理和免于现场检查具体情形。市经济信息委还搭建了医药创新平台体系,支持中元汇吉牵头组建了重庆高新医疗器械研究院,为市内医疗器械企业提供生物样本使用、大型仪器共享、生产体系构建、产品注册指导等服务,赋能重庆医疗器械创新,推动重大技术装备创新发展。

新重庆-上游新闻记者 陈竹

### 新时代 新征程 新重庆 新重庆开局第一年

#### 两江新区甘秋立交竣工



1月9日,记者从施工单位中铁大桥局获悉,两江新区交通节点工程甘秋立交工程于近日建成竣工,将于近期完成验收后通车。通车后,中央公园至翠云片区将节省10分钟时间。

甘秋立交为菱形三层立交,主要结构包括一座现浇变截面箱梁跨线桥,一座双幅、双孔整体式下穿道,以及扶壁式、悬臂式、折背式、重力式、衡重式挡墙等。项目东西方向连接博翠隧道和沙井湾立交,南北方向连接中央公园和翠云片区。其中,甘秋立交与正在建设当中的秋成大道相连,中央公园方向的秋成大道将率先部分通车,剩余部分也将加快建设。“甘秋立交的上跨桥,即博翠大道已经于2023年2月建成通车,剩余部分目前正在进行收尾工作,预计将于3月进行竣工验收,上半年正式通车。”施工单位中铁大桥局项目相关负责人刘军元介绍。

“甘秋立交建成后能有效缓解金竹湾立交拥堵状况,更好改善蔡家至中央公园、两路城区的交通通行情况。”两江新区建设局相关负责人表示,甘秋立交及正在建设中的秋成大道通车后,中央公园西区与翠云之间则新增一条通道,市民不再需要绕行“转转桥”,减少通行时间10分钟左右。  
新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道